

玉山神學院  
*Yu-Shan Theological College and Seminary*  
974 花蓮縣壽豐鄉池南路一段 28 號  
28 Chih-Nan Road, Section 1, Chih-Nan, Shou-Feng, Hualien, 974 TAIWAN  
Tel : 03-8641101 Fax : 03-8641104  
郵政劃撥帳號 : 00606504, 戶名 : 玉山神學院

Dear Formosan Presbyterian Church In Greater Houston :

本院於 10 月 14 日收到 貴教會所寄來之美金 7,150 元支票一張，  
作為本院神學生獎助學金之指定捐款，特此函覆已收到上述款項無  
誤。並寄上本院感謝狀以資證明。

感謝 貴教會對原住民神學教育事工的關心和支持，讓我們滿心  
頌讚上主奇妙的恩典。 貴教會所提供之獎學金，將利益受助學生順  
利完成 2014 學年度相關之神學教育訓練課程。長期以來，教會所支持  
的神學生皆以優異的成績從本院畢業，畢業接受台灣基督長老教會總  
會派駐到畢業生各自所屬的族群教會服事，不僅在教會的事工盡心盡  
力，對部落宣教及弱勢關懷事工皆不遺餘力； 貴教會對原住民教會人  
才的培育貢獻卓越。

誠願上主奇妙的慈愛與恩典，臨在眾信徒每一天的日子，並在各  
樣的事上萬事亨通。再一次向 貴教會致上誠摯的感謝，遠從美國給  
予玉山神學院的支持及代禱，為我們在台灣原鄉從事原住民神學教育  
的工作帶來極大的安慰與鼓勵。

此致

順頌 主恩榮美

玉山神學院 牧育長 林約道

2014/10/17

P.1

## 感謝函

休士頓台灣基督長老教會平安：

從小就是基督化家庭(父母皆為牧師)長大且幸福美滿，父母親對信仰的堅毅影響到往後對信仰的持守，家族成員有五個兄妹姐妹，排行老三的我，也是家中長子。由於父母親對教育的持守，儘管孩子眾多生活貧乏，都會盡最大的努力來支持我們。如今皆都順利大學畢業，若不是出於上帝奇妙的帶領以及恩典，家庭不會如此順利及平安。正因為如此，懂得以樂觀的態度面對任何難事，在每個成長階段中，謙遜的與主同行。

大學在靠近學校後門的正忠長老教會。大三那年擔任青年會會長。研究所在我的母會彰山教會，參與教會聖歌隊及教會舉辦的夏令營和敬拜讚美。在研究所一年級下學期成人洗禮。大學時有委身的念頭，研究所畢業後需分擔家中的經濟，則就在彰基工作將近五年，時常幫教會國中生課輔及開福音車接送學生。也帶大專生輔導，在教會以外則利用自己的上班期間請假參與得勝者於彰化和群國中當義工老師及改作業，用神的話來教學生。委身的火苗依就燃燒著。

在我蒙神的呼召前，我與妻子於彰基認識後結婚，妻子為第一代信徒。我們過著雙薪及穩定的生活，蒙神呼召後我們時常為著未來生活含淚的禱告，剛新婚不超過一年要做這決定確實需要很大的勇氣。經過妻子的鼓勵我們有了共識，當我考上神學院成為神學生就辭職接受神學訓練。妻子則是繼續當護理人員供應我讀書，老實說我不是靠自己的智慧及能力，乃是靠著不住的禱告，與對神的信靠及仰望，感謝神的恩典及慈愛讓我成為玉山神學院的學生。

感謝慈愛神當我軟弱的時給我安慰，當我信心不足時分擔了我的軟弱，藉著禱告神使我蒙恩，我要感謝神。讓我這不完全的我成全了對神的渴望。誠心的感謝貴教會長執提供獎學金，提供的恩典讓我在讀書上無後顧之憂。願神記念貴教會的付出，也願主耶穌基督賜恩典平安給貴教會。現在已辭去我的職業，也知道我讀書學習的速度很慢，我會努力的好好讀書及認真的實習，在這學習人際關係的養成，最後在玉神的團體中當好的學弟，在班上當好的同學，來報達貴教會給予的恩典。

玉山神學院 神研所一年級：

 12.2

## 感謝函

美國德州休士頓台灣基督教長老教會收信平安：

邁向第二年，感恩並喜樂能夠再度在神學領域可以更加精進、著墨在聖經方面的純全與尋求知識上的進步，若不是貴教會持續的支持與奉獻，激勵自己有向上的心志與遠大的抱負，並且實質的減輕家裡的負擔，實在是極大的恩典與幫助，我會帶著這份感動，把我所能的，就是學習，化為對貴教會的感恩，願上帝紀念你們為我們玉神所做的工，願在禱告中持續的為你們帶求，身體、家庭、教會各方面，並能成全上帝的工，祝你們平安、喜樂！以馬內利！

說說上學期的近況，由於每個禮拜都重複地染上過敏性感冒，吃藥、發燒、嗜睡、上課無法集中精神等等，一直撐到學期完畢，起床就無力，感覺沒睡飽、精神不濟，感謝神在暑假期間能夠找到一個良醫，檢查到身體的疾病，並且對症下藥，透過三個月治療與開刀，盡都恢復完全健康的樣貌，深切感觸如果沒有一個健康身體與超人體力，很難做教會的發展與工作，所以期許自己在新的學期努力的養成運動習慣，好好改善生活作息，把身體養好來，才能持續為主發光發熱。

在教會實習學習到如何為著原住民的現況及權利來努力，並如何善用正確的資源來幫助他們，真正關切他們最大的保守與實質的幫助，知道耶穌基督是又活又真實的真神、恩典救贖世人的主、賜生命更新洗滌人的上主，我相信，主的同在的每一天，生命就得著意義與目的。

最後，感謝神能夠有機會參加太陽花運動，感受到街頭露宿的抗議，露宿幾天，從行政院發出淒慘的怒吼，那種震撼一直到現在一直存在著，「台灣」是一個國家，是正確無誤的觀念，在動盪不安的局勢裡，必須要有危機意識，青年族群不再是被漠視的角色，需要一個安全感，能夠真正回到自己的家，土地與生命的連結，在這世代是需要被喚醒的記憶，以往的歷史鳩葛，留給過去，現在需要的是創造屬於「台灣」的共同印記，願我們一起為台灣加油。

玉山神學院研究所二年級學生  敬上

123

敬愛的德州休士頓台灣基督長老教會平安：

平安！首先特別感謝上帝的憐憫可以讓我們在愛中互相連結，也在一次感受上帝無限的大能在彼此的生命過程中被實踐，這一切的緣份都要榮耀歸於我們的天父上帝！

經過了兩年的神學教育，讓我深深感受到上帝賜下的憐憫及智慧。即使神學院是神鬼角逐的場域，只要願意謙卑委身在祂的教導之中，將會感受到聖靈指引著我們的方向。台灣原住民是上帝認同的族群，在還沒有接受特殊啟示(耶穌基督)以前，就已經在一般啟示給我們粗淺的認知關於上帝。玉山神學院不兼斷在這樣的意識形態建構神學，對我而言是一件很有意義的事情。在這樣的事實之下，福音與文化的對立就不是棘手的問題了。

我必須承認在我的生命過程中信心是從過去一直到未來在探索及學習的課題，未來的道路也許在上帝的應許中設立、運行，但因為人的軟弱無法再信心的狀態中持續，同樣的在未來在學費的脈絡中也會受到這樣信心動搖，在消極的心情的狀態中此刻您們(德州休士頓台灣基督長老教會)的幫助點燃我在未來信心的依靠。

當我知道神學院的道學碩士的裝備不只是透過老師的各個領域神學課程的訓練，而是應該主動對於以神忠心的相關書籍產生的積極面的態度，但因經濟的壓力對於購書疑慮將是如此沉重！此刻充滿愛心

及憐憫的休士頓台灣基督長老教會，它在讀書計畫的時空是如以色列人在曠野中得到從上到下給予的瑪哪如此的珍貴。不單單如此，從外到內的幫助讓我在書籍帶給我在未來學習教育有某種程度的進步，這樣的恩典不僅使我一人得到，而是擴散至我的家人尤其是辛苦培育我的父親及母親。由於家境不是很富裕，也因為這樣的恩典使我們家裡的人得到更多的平安及信心，當他們得知這樣的好消息一定會是如此的歡喜及感恩。

在這樣的愛中施下恩典的時空裡，不應該只是領受而是更要在這樣背後的支持及關心主動努力向上，如同使保羅因為耶穌基督的愛向著標竿奔跑，同樣的！在神學院的訓練過程，努力讀書的信念就是在我内心因耶穌基督向著標竿走的動力，這樣的的努力及這樣的施捨不是因為你、我，而是我們在愛中互相激勵、互相鼓勵。如此一來！我們可以更確信一切都是在神喜悅的計畫之中創立展開，對您們給予的幫助只有無限的感恩在感恩，願上帝更多的祝福在德州休士頓台灣基督長老教會的眾弟兄姊妹。最後在一次在愛中把一切都榮耀歸於我們的天父上帝！

**你出你入，耶和華要保護你，從今時直到  
永遠。詩篇 121:8**

玉山神學院研究所三年級：伊勢巴拉淮·撒麥

p.5